

# 主持人是村党委书记，“演员”是本村村民；“舞台”就搭在泉凼边，剧本、节目单都没有—— **零粉丝零作品首秀获赞24万 “土味直播”魅力无限**

风簸、扁担、锄头等农具为背景，玉米等农产品当装饰，表演者以村民为主……不久前，一个“土味”十足的直播舞台——“泉润金桂乡村大舞台”，在什邡市南泉镇金桂村的一处泉凼边进行了首场演出直播。这场没有剧本、没有固定节目单的乡村直播，一开始便吸引了400余名观众进入直播间。更令人惊喜的是，这个“零粉丝、零作品”起步的账号，首场直播竟收获了24万点赞，村民们的真挚表演与乡情乡味，瞬间点燃了屏幕外的热情。

文/图 德阳传媒记者 张伟



尹涛（左）与“大树哥”（右）合唱。  
直播截图

## 乡村大舞台首播 主角都是村民

这场由金桂村集体经济主办的活动于当晚6点30分开始。开播前，就已吸引大量观众聚集，虽然天空飘着小雨，却丝未能减弱大家的热情。

村党支部书记尹涛担任首播主持人。一开场，村民王大爷唱起了上世纪六七十年代的歌曲；紧接着，一位村民大哥为了感谢妻子多年的陪伴，在屏幕前公开表达对妻子的爱意……不同年龄、不同表演形式，村民们纷纷在直播中亮相表演。

尹涛说，“泉润金桂乡村大舞台”的最大特色是“全程无剧本、村民自发表演”，这种模式打破了传统文艺演出的固定流程，赋予农民更大的自主权和创作空间。

首播活动中，“大树哥”团队、童童、玲儿、德阳冰冰、阿文音响等众多网红也前来助阵。活动一直持续到晚上9点，为这场乡土文化盛宴增添了活力。

## 抽奖环节聚人气 奖品是农产品

直播活动中穿插的抽奖环节设计巧妙，奖品为金桂村特色农产品，这是当地一家农产品企业主动赞助的。观众在直播间留言送上祝福，主办方通过截屏方式抽取幸运观众，不仅活跃了气氛，也向更多网友推介了特色农产品。

尹涛说，之所以举办“乡村大

舞台”，一是考虑到农村老年人越来越多，茶余饭后的娱乐活动单一；另一方面，金桂村的菜籽油是一大特色，希望通过直播活动打响品牌，拓展特色农产品销售渠道，促进乡村产业振兴。

在此次活动举办前，尹涛曾携手当地融媒体中心直播团队开展助

农直播，让本地优质农产品走出田间地头。“那次直播累计观看量达5.13万人次，成交1000余单，实现销售额5700余元。”尹涛表示：“网友的每一单都是对村民劳动成果的认可。更重要的是，通过直播让更多人了解了我们金桂村和我们的农产品。”

## 添设备增场次 大舞台要办下去

从“零粉丝、零作品”起步，首场直播就收获了24万点赞，这是尹涛和村委班子都没想到的。“现场参与活动的村民踊跃，不少还是临时起意参加的。这种‘百姓编、百姓演、百姓看’的形式，不仅让农民从‘被动观看’变为‘主动参与’，更增强了

他们的参与感和获得感。”尹涛表示。

与此同时，这个舞台也为非遗传承人、民间艺人等提供了展演平台，激发乡土文化活力。尹涛说，首播开了好头，打好了样板，接下来，村集体将增添一些直播设备，让这个舞台好好办下

去。据悉，“泉润金桂乡村大舞台”直播活动未来将常态化开展，内容包括农产品推介、抽奖环节并邀请网红参与，通过全程无剧本的随机形式，为村民提供展示自我的平台，打造地方农产品品牌，同时凝聚村民情感、促进邻里和谐，进一步助力乡村治理。

# 旌阳公安： 以实干书写平安答卷 用坚守筑牢民生底线



旌阳公安巡逻中。

在德阳市旌阳区黄河片区的智慧小区，楼栋门口的感知设备实时巡检，如遇突发情况，居民按下一键报警，民警便会火速抵达现场；街头巷尾的巡逻队伍红蓝警灯闪烁，让深夜归家的市民安全感十足……这些日常生活中的平安场景，正是旌阳区“十四五”期间公安工作高质量发展的现实写照。

“十四五”期间，德阳市公安局旌阳区分局聚焦公安工作现代化主线，以智慧赋能、严打整治、防控升级、民生服务、公共安全为发力点，用一组组实打实的数据、一件件暖民心的实事，构建起全方位、多层次的平安防护网，让群众的安全感、满意度持续提升。

通讯员 赵彬羽 德阳传媒记者 曾可嘉

## 智慧赋能 科技为翼激活治理效能

“十四五”期间，旌阳公安打破传统警务模式局限，以科技赋能推动治理效能质的飞跃。率先建成现代化情指中心和5个智慧派出所，实现110智慧接处警平台100%全覆盖，完成接处警数字化转型，让警情处置更高效。全国示范刑事科学技术室、全省首个电子数据取证分析三级实验室等标杆项目落地见效，为精准破案提供硬核支撑，刑事技术工作得到公安部专家组充分肯定。

## 严打整治 重拳出击净化治安环境

针对涉企犯罪，该局出台专项工作办法，严打严防各类侵害企业利益的违法犯罪行为，累计为企业挽回直接经济损失5000余万元，为经济发展保驾护航。面对电信网络诈骗、养老诈骗等高发类案，创新“线上预警+线下宣讲”模式，开展精准反诈宣传1000余场，覆盖群众10余万人次，发布的反诈稿件浏览量累计破百万，有效筑牢群众防骗“防火墙”。

## 防控升级 织密网络凝聚共治合力

充分发挥“公安智慧大脑”的研判预警作用。

多维度织密防控网络，重点区域圈层防控网覆盖公路、林区、水域沿线，“蜀警飞鹰”无人机警务航空队实现空中巡防无死角；市域单元

防控网以街面、小区、机关企事业单位为核心，建成318个智慧小区，校园一键式报警装置实现100%全覆盖。同时健全城区“四级巡防”机

制，组建17支、20000余人的义务巡防队，持续提升街面见警率、管事率，形成“公安主导、群众参与、共治共享”的巡防格局。

## 民生服务 枝叶关情厚植为民情怀

旌阳公安始终把群众需求放在首位，深化“放管服”改革，让警务服务更有温度。优化政务服务流程，打造“24小时不打烊”窗口，开通5项跨省通办业务，推动77个政务服务事项进驻市、区、镇三级政务（便民）服务大厅，实现“一门通办”，出入境接待大厅获评全省公安出入境“三星级窗口”，让群众办事少跑腿、更省心。

常态化开展“百万警进千万家”

活动，民警深入社区、企业、田间地头，倾听群众心声，收集意见建议，化解邻里矛盾、家庭纠纷。微信公众号发布民生类推文，浏览量达5000+，用解决“小案件”、回应“小诉求”、化解“小矛盾”的务实作风，架起警民“连心桥”。疫情防控期间，以最高标准投入防控工作，打赢三年疫情防控阻击战，全力守护群众生命健康安全。

## 公共安全 守牢底线护航发展大局

围绕“零重特大安全事故”目标，旌阳公安筑牢交通安全、危化危爆物品、消防安全、大型活动监管“四道防线”。在道路交通安全方面，聚焦国省道和重点车辆，开展违法专项整治和交通隐患排查治理，确保辖区道路交通安全形势持续平稳。

严格执行危爆物品监管，按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”要求，督促涉爆单位落实实物防、人防、技防措施，加强物流寄递行业监管，严格落实三个100%要求。针对“九小场所”等重点区域，结合季节治安整治行动实行“高中低”三级管理，累计检查各类

场所30600余家次，发现并整改安全隐患200余处。通过“一事一案”制定安保方案，圆满完成520余场次重要会议、重大活动安保任务，确保各项活动绝对安全、万无一失。

五年耕耘，硕果盈枝。“十四五”期间，旌阳公安用智慧破解治理难题，用重拳守护社会治安，用真情服务群众需求，让平安成为旌阳鲜明的底色。下一步，旌阳公安将继续秉持以人民为中心的发展思想，持续深化公安改革，强化主责主业，不断提升平安建设、法治建设水平，为谱写中国式现代化建设旌阳新篇章筑牢安全屏障。

# 长城华西银行 获评四川省外汇业务评估A类银行

近日，国家外汇管理局四川省分局公布2025年度银行外汇业务合规与审慎经营评估结果，长城华西银行荣获最高评级——A类银行。据悉，该行是本次评估中全省唯一获此评级的地方法人银行，这一结果充分体现了监管机构对该行在外汇业务领域的合规管理、风险控制与专业服务能力的高度肯定。

作为深耕地方经济的金融主力军之一，长城华西银行始终以国家外汇管理政策为指引，在国家外汇管理局四川省分局及德阳市分局的悉心指导下，积极落实“稳外资、稳外贸”决策部署。该行坚持以客户为中心，聚焦汇率避险、跨境融资、资本项目便利化及跨境人民币等重点领域，持续提升金融服务质效，为地方实体经济发展提供有力金融支撑。

## 汇率避险服务扩容提质，护航企业稳健经营

作为四川省内最早落地外汇“两免”政策（免保证金、免担保费）的银行之一，长城华西银行持续加大汇率避险服务供给力度。截至目前，已累计为辖内进出口企业提供代理远期结售汇服务超1.4亿美元，累计为企业减免保证金及担保费用约800万美元，有效降低了企业汇率避险成本；2025年度，该行汇率避险衍生品签约金额同比增长55%，服务覆盖面持续扩大。为提升政策触达率与服务精准度，该行构建“线上+线下”立体化服务体系：线上通过官方网站、手机银行、企业微信等渠道推送政策解读与产品介绍，线下组建“汇率避险管家”专业服务团队，为企业提供一对一定制化避险方案，帮助企业有效应对汇率波动风险，增强经营确定性。

## 跨境融资便利化精准落地，赋能优质企业发展

紧抓跨境融资便利化政策机遇，长城华西银行率先在我市落地高新技术企业及“专精特新”企业跨境融资便利化业务，成功助力某省级“专精特新”企业完成1500万美元跨境融资，且这家企业连续两年获得全额政策补贴，为优质中小企业拓宽融资渠道、降低融资成本提供了有力支持。依托国家外汇管理局跨境金融服务平台，该行全年累计办理企业信息授权查证120次，通过数字

化手段核验业务真实性，大幅提升了跨境融资业务审核效率与合规水平，实现了政策红利与企业需求的精准对接。

## 资本项目与跨境人民币服务双升级，提升跨境结算效能

在资本项目服务领域，长城华西银行深度落实资本项目便利化改革要求，组建专项服务团队对业务流程进行全链条优化，精简申请材料、压缩办理时限，实现资本项目业务“快办、好办、易办”。2025年度，该行累计办理资本项目便利化业务116笔，切实为企业节省了时间成本与人力成本，获得市场广泛认可。在跨境人民币业务方面，该行通过“政策宣讲进园区+企业需求精准对接”模式，深入产业园区开展政策解读活动，引导企业扩大跨境人民币使用范围，2025年度跨境人民币结算量同比增長21.52%。同时，该行积极创新业务场景，首次采用跨境人民币结算方式，成功协助某外商投资企业完成500万元利润分红跨境汇出，不仅丰富了跨境人民币应用场景，更提升了企业资金结算的安全性、便利性与效率性，助力企业优化跨境资金管理。

## 多措并举优化营商环境，畅通银企对接渠道

为持续提升涉外金融服务质效，长城华西银行从多维度发力优化营商环境：在境外人士支付服务方面，通过线上操作指南、手机银行弹窗提示、线下网点宣传等方式，提升境外人士在川支付的便捷度；在政策传导方面，组建专项工作组常态化走访涉外企业，依托“汇蓉易”平台实时解答企业政策疑问，并通过地方媒体、行业协会渠道加大政策宣传力度，确保外汇管理政策直达市场主体，构建起畅通高效的银企对接机制。

此次获评A类银行，既是我行过去工作的认可，也是对未来发展的鞭策。”长城华西银行相关负责人表示，下一步，将继续在国家外汇管理局的指导下，持续深化外汇业务创新，完善产品体系与服务流程，不断增强汇率避险、跨境结算、融资便利等核心能力，以高水平的跨境金融服务，助力外贸企业稳健发展，为四川开放型经济高质量发展贡献金融力量。

通讯员 李黎

# 旌阳：

## 行政审批上门服务破解企业难题

本报讯 近日，旌阳区行政审批局交通和涉农事务审批员钟守艳收到一面来自湖南籍创业者的锦旗，上面写着“心系企业、尽职尽责、勤政高效、业务精湛”。送锦旗的企业负责人称，“从政务服务工作人员身上，我们看到了专业与高效，更感受到了德阳的温度与包容！”

据了解，这位湖南籍创业者来到德阳投资开办了一家兽药经营企业，初来乍到便遭遇“水土不服”——对本地政策、办理流程及经营场所规范要求一无所知，筹备工作陷入停滞。创业者来到

窗口找工作人员接待咨询时，工作人员并未局限于常规解答，而是精准捕捉企业核心诉求，主动延伸服务链条，推出“上门指导”暖心举措。

工作人员专程前往企业经营场地，对照兽药经营管理规范，逐一勘查场地布局、设施配置、分区管理等关键环节，量身定制专业优化方案。后续又通过线上线下联动，一对一耐心协助梳理、修改、完善申报材料，大幅提升申报效率与通过率，为企业节省大量时间和成本。

通讯员 文微

# 退役军人化身“校外辅导员” 让红色薪火代代相传

本报讯（德阳传媒记者 张伟 通讯员 舒羽泉）日前，中江县黄继光红军小学的操场上响起清脆有力的口号声。退役军人陈小波、王云龙走进校园，化身“校外辅导员”，为学校护旗队的孩子们开展“承军人风骨 护国旗荣光”特训。

晨光微露，13名佩戴鲜艳红领巾的少先队员整齐列队，目光专注地投向两位身着军装的“教官”。“抬头、挺胸、目视前方！”训练从最基本的站姿开始，“教官”一边讲解要领，一边逐个纠正动作。停止间转法、齐步走……虽然神情仍显稚嫩，步伐偶尔生涩，但他们挺直的脊梁、紧绷的小脸，无不透露着认真与执着。

训练结束后，4名少先队员还把自己亲手剪制的红色窗花送到“教官”和退役军人事务局工作人员手中，“谢谢叔叔教我们护旗！”为这场训练增添了浓浓的暖意。

《德阳经济技术开发区C07、C10单元详细规划（修编）》于2025年12月18日获市政府批复。根据《中华人民共和国城乡规划法》和《四川省城乡规划条例》，将规划成果予以公布。具体详见德阳市人民政府网站（网址：<http://www.deyang.gov.cn/>）、德阳国家经济技术开发区官网（网址：<http://jkq.deyang.gov.cn/>）。

德阳市自然资源和规划局德阳经济技术开发区分局  
关于《德阳经济技术开发区C07、C10单元详细规划（修编）》批后公布

[www.deyang.gov.cn/](http://www.deyang.gov.cn/)）、德阳国家经济技术开发区官网（网址：<http://jkq.deyang.gov.cn/>）。

德阳市自然资源和规划局  
德阳经济技术开发区分局  
2025年12月26日